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Kolej (Rail)

Na Tajwanie znajduje si¢ dluga linia kolejowa taczaca zachodnie i wschodnie wybrzeze wyspy. Linia
ta sklada si¢ zm blokow. Kolejne bloki sa ponumerowane 0, . .., m — 1, poczawszy od zachodniego
konca linii. W kazdym bloku znajduje si¢ jednokierunkowy tor biegnacy na zachod potozony na péinocy
bloku oraz jednokierunkowy tor biegnacy na wschod potozony na potudniu bloku. Migdzy torami bloku
moze znajdowac si¢ stacja kolejowa.

Mozliwe sa trzy typy blokow. Blok typu C zawiera stacje kolejowa, na ktora wjezdza sig z toru
péocnego 1 ktdra opuszcza si¢ torem poludniowym. Blok typu D zawiera stacje kolejowa, na ktora
wjezdza si¢ z toru potudniowego i ktora opuszcza si¢ torem ponocnym. Blok pusty nie zawiera stacji
kolejowej. Dla przykladu, na ponizszym rysunku bloki 0, 4 1 6 sa puste, bloki 1,2 13 sa typu C, a blok 5
jest typu D. Tory w kolejnych blokach sa polaczone za pomoca tqcznikow; sa one przedstawione na
rysunku jako zaciemnione prostokaciki.

System kolejowy zawiera 1 stacji ponumerowanych od 0 do i — 1. Nalezy zatozy¢, ze za pomoca
torow kolejowych mozna dotrzeé z kazdej stacji do kazdej innej stacji. Przykladowo, aby dotrze¢
ze stacji 0 do stacji 2, nalezy zacza¢ w bloku 2, nastgpnie przejecha¢ przez bloki 3 14, uzywajac torow
potudniowych, podzniej przejechac przez blok 5, a tym samym stacje 1, nastepnie przejechaé przez blok
4, uzywajac toru pémnocnego, by na koncu dojecha¢ do stacji 2 w bloku 3.

Jako ze moze by¢ wigcej niz jedna trasa, odleglos¢ migdzy dwiema stacjami definiujemy jako
minimalnq liczbe tacznikéw na $ciezce migdzy tymi stacjami. Dla przykladu, najkrotsza $ciezka ze
stacji 0 do stacji 2 biegnie blokami 2-3-4-5-4-3 i przechodzi przez 5 tacznikéw, wige odleglo$¢ migdzy
tymi dwiema stacjami jest rowna 5.

Struktura systemu kolejowego byla przechowywana z uzyciem specjalnego oprogramowania. Niestety
usterka zasilania spowodowata uszkodzenie danych programu, przez co informacje o potoZeniach stacji
1 typach blokoéw zostaly utracone. W pamigci pozostata tylko informacja o numerze bloku, w ktorym
znajduje si¢ stacja 0, oraz informacja, ze jest to blok typu C. Szcze$liwie, program wciaz pozwala
odpowiada¢ na zapytania o odleglo$¢ migdzy dowolna parg stacji. Przykladowo, w programie mozemy
zapytac: ,,Jaka jest odleglo$¢ od stacji 0 do stacji 2" 1 uzyska¢ odpowiedz: 5.

Zadanie

Napisz funkcje findLocation, ktora okresli dla kazdej stacji numer oraz typ bloku, w ktérym ta
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stacja si¢ znajduje.

B findlocation(n, first, location, stype)
m n: liczba staciji.
m first:numer bloku, w ktorym znajduje si¢ stacja 0.

m location: tablica rozmiaru m; location[i] powinno na koncu dziatania funkcji
zawiera¢ numer bloku, w ktorym znajduje sie stacja 2.

m stype: tablica rozmiaru m; stype [1] powinno na koncu dziatania funkcji zawiera¢ typ
bloku, w ktérym znajduje si¢ stacja ¢: 1 dla typu C, a 2 dla typu D.

Przy ustalaniu potozen i typoéw stacji Twoja funkcja moze uzywac funkcji getDistance:

m getDistance (i, j) daje w wyniku odleglo$¢ od stacji i do stacji j. getDistance (i, 1)

daje wynik 0. getDistance (i, 7j) daje wynik -1, jesh i lub j znajduje si¢ poza zakresem
0<%5<n—-1

Podzadania

We wszystkich podzadaniach liczba blokéw m nie przekracza 1,000,000. W niektorych podzadaniach

liczba wywolan funkcji getDistance jest ograniczona. Ograniczenie to zalezy od konkretnego
podzadania. Jesli Twdj program przekroczy to ograniczenie, otrzyma wynik 'wrong answer', .

liczba max liczba
podzadanie . n wywolan dodatkowe ograniczenia
punktow .
getDistance
1 ] 1<n<100 brak o Wszystkie stacje poza stacja 0 znajduja
ograniczen | si¢ w blokach typu D.
Wszystkie stacje potozone na wschod
brak od stacji 0 znajduja si¢ w blokach typu
2 22 1<n<100 ooraniczenl | P72 wszystkie stacje potozone na
&t zachod od stacji 0 znajduja si¢ w
blokach typu C.
26 1<n<5,000|n(n—1)/2|brak
4 44 1<n<5,000(3(n—1) brak
Implementacja

Powinienes$ zglosi¢ dokladnie jeden plik o nazwie rail.c, rail.cpp lub rail.pas. W pliku
powinna znalez¢ si¢ implementacja funkcji findLocation opisanej powyzej, 0 nast¢pujacej
sygnaturze. W przypadku programu w C/C++ powiniene$ takze zalaczy¢ (include) plik naglowkowy
rail.h.

Programy w C/C++

void findLocation (int n, int first, int location[], int stypell]);
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Programy w Pascalu

procedure findLocation (n, first : longint; var location,
stype : array of longint);

Sygnatury funkcji getDistance sa nastgpujace.
Programy w C/C++

int getDistance (int i, int j);
Programy w Pascalu
function getDistance (i, j: longint): longint;

Przykladowy program sprawdzajacy
Przykladowy program sprawdzajacy wczytuje dane w nast¢pujacym formacie:

® wiersz 1: numer podzadania

B wiersz 2: n

m wiersz3+1,(0 <% <n—1)stypeli] (1dla typuCi2 dla typu D), location[i].

Przykladowy program sprawdzajacy wypisze komunikat Correct, jesh location[0] ...
location[n-1] oraz stype[0] ... stype[n-1] na koncu wywolania Twojej funkcji

findLocation begda identyczne z tymi podanymi na wejsciu, a Incorrect, jesli nie sa one
identyczne.
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